

आफ्नो घर वरपर
तथा सडकमा
सफाइ मापदण्डको
पालना गरौं ।

समर्पण सेवा संस्था

प्रतीक

दैनिक

prateekdaily.com

ठण्डा के कारण यदि पशुपक्षी
बिरामी होरह बा त नजिक के पशु
चिकित्सालय आ मालजाल के
डाक्टर से तुरुन्ते सम्पर्क कके
दाबबिरो करल जाओ ।



नेपाल सरकार
सञ्चार तथा सूचना प्रविधि मन्त्रालय
सूचना तथा प्रसारण विभाग

❖ वर्ष ३४ ❖ २०७७ माघ २९ गते बुधवार // मृत भस्म नबन्नेमा भिच्छोके भैकन बल्नुछ // 2021 February 03 Wednesday ❖ मूल्य ५/- ❖ पृष्ठ सङ्ख्या ६ ❖ अङ्क ९५९

पत्रकार महासङ्घ पर्साले २४औं साधारणसभा सम्पन्न श्रमजीवी पत्रकारको पक्षमा महासङ्घ क्रियाशील -दाहाल

प्रस, वीरगंज, २० माघ/
नेपाल पत्रकार महासङ्घ पर्साले

सदस्यले आफ्नो पदाधिकारी चुन्ने
अधिकार सुरक्षित भएको उनले बताए ।

समाचारबाट समाज विकृतितर्फ उन्मुख
हुने हुँदा कलम चलाउँदा पत्रकारहरूले

महेश दास, प्रदेश अध्यक्ष दिपेन्द्र चौहान,
उपाध्यक्ष केशी लामिछाने, सदस्य जगत



वार्षिक साधारणसभा र गोपाल गिरी पत्रकारिता पुरस्कारबाट पुरस्कृत पत्रकार यादव र केसरी । तस्वीर: प्रतीक

शाखाको २४औं साधारणसभा सम्पन्न
भएको छ ।

नेपाल पत्रकार महासङ्घ, पर्साले
नवनिर्मित दोस्रो तलाको सभाहलमा आज
वार्षिक साधारणसभाको केन्द्रीय सचिव
रामप्रसाद दाहालले उद्घाटन गरे । सो
अवसरमा उनले श्रमजीवी पत्रकारहरूको
पक्षमा महासङ्घ सदैव क्रियाशील रहेको
दाबी गरे । उनले पत्रकारहरूको
हकहितको लागि महासङ्घले निरन्तर
आन्दोलन गर्दै आएको बताए ।

पत्रकार महासङ्घको निर्वाचन
प्रणालीमा यस वर्षदेखि परिवर्तन भएको
र प्रत्यक्ष निर्वाचन प्रणालीमा महासङ्घको
आगामी निर्वाचन हुने उनले बताए ।
अबका दिनमा प्रत्यक्ष निर्वाचनमा सबै

यस अघि, जिल्ला शाखाबाट पार्श्व
निर्वाचित भएर पदाधिकारी चयन गर्ने
प्रक्रिया थियो ।

अर्का केन्द्रीय सचिव शीतल महतोले
वीरगंजको पत्रकारिताले बिस्तारै फड्को
मारिरहेको बताए ।

केन्द्रीय कोषाध्यक्ष राजेश मिश्रले
केन्द्रीय समितिमा महिलाको उपस्थिति
बढाउन विधान फेरिएको बताए । वर्तमान
विधान अनुसार केन्द्रीय समितिमा १६
देखि १८ प्रतिशत महिला उपस्थित हुने
उनले दाबी गरे ।

उद्घाटन समारोहमा पर्साले प्रमुख
जिल्ला अधिकारी आसमान तामाङले
कलम चलाउने सिपाहीले विवेकशीलता
प्रयोग गर्नुपर्ने सुझाव दिए । उनले गलत

विवेक प्रयोग गर्न सुझाव दिए ।

नेकपा पर्साले अध्यक्ष प्रभु हजरा,
समाजवादी पार्टी, पर्साले अध्यक्ष
रामनरेश यादव, नेपाली काङ्ग्रेस पर्साले
सचिव श्याम पटेलले व्यक्तिवादी
गुणगानभन्दा समाज रूपान्तरणको
विषयमा पत्रकारहरूलाई कलम चलाउन
सुझाए । उनीहरूले सत्यतथ्य समाचार
प्रकाशन गरेपछि समाज असल बाटोमा
जाने र पत्रकारिताको गरिमा बढ्ने भन्दै
पत्रकारिता पेशालाई बदनाम हुनबाट
जोगाउने जिम्मेवारी पनि पत्रकारहरूको
भएको बताए ।

उद्घाटनसत्रमा नेपाल पत्रकार
महासङ्घका पूर्व केन्द्रीय उपाध्यक्ष
जगदीशप्रसाद शर्मा, पूर्व केन्द्रीय सदस्य

राई, शाखाका पूर्वअध्यक्ष अशोक
तिवारी, पत्रकार गिरिश गिरी, फोटो
पत्रकार सङ्घका प्रदेश अध्यक्ष पङ्कज
श्रेष्ठ, शाखा अध्यक्ष विजय चौहान,
विभिन्न सङ्गठनका नीरज पिठाकोटे मगर,
अजित भुजेल, आरसी यादव, आशिक
अन्सारीलगायतले वार्षिक साधारणसभा
सफलतापूर्वक सम्पन्न होस् भन्दै
शुभकामना व्यक्त गरेका थिए ।

साधारणसभा उद्घाटन समारोहमा
२५ हजार राशिको स्व गोपाल गिरी
क्रियाशील पत्रकारिता पुरस्कार प्रदान
गरिएको थियो । २०७६ सालको पुरस्कार
गोर्खापत्र दैनिकका वीरगंज संवाददाता
कन्हैयालाल केसरी र २०७७ सालको
पुरस्कार नारायणी टुडेका प्रधान
सम्पादक गया यादवलाई कार्यक्रमका
प्रमुख अतिथि केन्द्रीय सचिव दाहालले
प्रदान गरेका थिए ।

यसैगरी पूर्व केन्द्रीय पदाधिकारी र
शाखाका अध्यक्षहरूलाई दोस्रला
ओढाएर प्रमुख अतिथि दाहालले सम्मान
गरेका थिए । कार्यक्रम नेपाल पत्रकार
महासङ्घ पर्साले शाखाका अध्यक्ष श्याम
बन्जाराको अध्यक्षतामा भएको थियो भने
सहजीकरण सचिव युवराज खड्काले
गरेका थिए ।

मध्यावधि निर्वाचन भए पर्साले चार गापाका ३ हजार मतदाता वञ्चित हुने

प्रस, सेहवा, २० माघ/
मध्यावधि निर्वाचन वैशाखमा हुने

परिचयपत्रको लागि फोटो खिचाउने,
आवेदन भर्ने काम नहुँदा करीब तीन



तस्वीर: प्रतीक



2019/04/29 10:21

हो भने पर्साले जिल्लाको चारवटा
गाउँपालिकाका तीन हजारजना मतदान
गर्नबाट वञ्चित हुनेछन् ।

जिल्ला प्रशासन कार्यालय, पर्साले
अन्तर्गतको सुपौलीमा रहेको इलाका
प्रशासन कार्यालयबाट अहिलेसम्म
नागरिकता लिएका तीन हजार नागरिक
मतदान गर्नबाट वञ्चित भएका हुन् ।
जिल्ला प्रशासन कार्यालय, पर्सामा
नागरिकता लिएसँगै मतदाता परिचयपत्र
बनाउने काम जारी छ तर इलाका
प्रशासन कार्यालय, सुपौलीमा अहिलेसम्म
सो व्यवस्था नभएकोले त्यहाँबाट
नागरिकता लिएका तीन हजार मानिस
मतदाता परिचयपत्रबाट वञ्चित हुने
भएका हुन् ।

इलाका प्रशासन कार्यालय,
सुपौलीबाट थोरै सङ्ख्यामा मात्र मानिसले
जिल्ला निर्वाचन कार्यालयमा गएर
मतदाता परिचयपत्र बनाएका छन् ।
नागरिकता लिएसँगै मतदाता

हजार मानिस मतदाता हुनबाट वञ्चित
भएका हुन् । इलाका प्रशासन कार्यालय
सुपौलीका शाखा अधिकृत विनयकुमार
श्रीवास्तवले नागरिकता बनाउनेहरूलाई
मतदाता परिचयपत्रको लागि २०७६
साउनमा जिल्ला निर्वाचन कार्यालय
पर्सालाई पत्राचार गरेको बताए । तर
उनले निर्वाचन कार्यालयबाट कर्मचारीको
टोली सुपौलीमा नआएको हुँदा मतदाता
परिचयपत्र बन्न नसकेको बताए ।

जिल्ला निर्वाचन कार्यालय, पर्साले
निर्वाचन अधिकृत रञ्जिता झाले
कर्मचारी अभावमा इलाका प्रशासन
कार्यालय, सुपौलीमा मतदाता
परिचयपत्रको काम हुन नसकेको बताइन् ।
उनले कर्मचारी व्यवस्थापनको लागि
निर्वाचन आयोगमा पत्राचार गरेको
जानकारी गराइन् । अहिले निर्वाचनको
मिति घोषणा भइसकेको कारण यस
सम्बन्धमा आयोगले कुनै निर्देशन नगरेको
उनले बताइन् ।

सिंघाही र भेडाहा खोला उत्खननमा रोक

प्रस, वीरगंज, २० माघ/
ठेकेदारद्वारा भेडाहा खोला तथा

लगाएको छ ।

नगरेको भन्दै रोक लगाएको अनुगमन

ठेकेदारद्वारा भेडाहा खोला तथा

चालू आवमा महानगरभित्र पर्ने

समितिका संयोजक तथा जिल्ला समन्वय



खोलाको चरम दोहन भएपछि भासिन लागेको रूख र अनुगमन गर्दै टोली । तस्वीर: प्रतीक

सिंघाही खोलाबाट गिट्टी, बालुवा, ढुङ्गा
नियमविपरीत उत्खनन गरेको भन्दै
स्थानीय प्रशासनले हिजोदेखि रोक

भेडाहा र पर्साले नगरपालिकामा पर्ने
सिंघाही खोला टेन्डर सकार गर्दा शर्त
बमोजिम गिट्टी, बालुवा, ढुङ्गा उत्खनन

समिति पर्साले सभापति नेकमहम्मद
अन्सारीले जानकारी गराए । उनका
(बाँकी पाँचौं पातामा)

९ जना शहीद परिवारलाई रोजगार

प्रस, वीरगंज, २० माघ/
प्रदेश २ को भौतिक पूर्वाधार

'एक परिवार, एक रोजगार' अन्तर्गत

बताए ।
आज मधेस भवन जनकपुरधाममा



मन्त्री सोनल र शहीदका परिवारजनलाई नियुक्तिपत्र दिँदै सचिव साह । तस्वीर: सौजन्य

विकासमन्त्री जितेन्द्र सोनलले मधेस
आन्दोलनका शहीद परिवारका ९
जनालाई आज नियुक्ति दिएका छन् ।
मधेस आन्दोलनमा शहीद भएका

कार्यालयमा काम गर्नेगरी योग्यता र
क्षमताका आधारमा ९ जना शहीद
परिवारलाई रोजगार दिएको मन्त्री
सोनलका स्वकीय सचिव रमेश सराफले

रहेको भौतिक पूर्वाधार मन्त्रालयमा
सचिव रामाधार साहले शहीद वीरबल
मुखिया बिनका छोरा सुखडी मुखिया
(बाँकी पाँचौं पातामा)

विद्युत् प्राधिकरण वीरगंजको १ अर्ब २० करोड बक्यौता मेडिकल फोहर उपचार प्लान्ट निर्माण हुँदै

प्रस, परवानीपुर, २० माघ/
नेपाल विद्युत् प्राधिकरण वितरण

उपर गर्नुपर्ने देखिएको उनले बताए। यी ग्राहकबाट रु ५ रुपियाँमाथिको शुल्क

गरी बक्यौता बुझाउन ताकेदा गर्दा पनि बक्यौता नबुझाउँदा करीब दुई अर्ब

पछिल्लो ६ महिना अर्थात् साउनदेखि पुस मसान्तसम्म १ करोड २० लाख बक्यौता उठाउने दायित्व बढेको केन्द्रका लेखापाल भाकाको भनाइ छ। उनका अनुसार चालू आवको साउनदेखि पुस मसान्तसम्म कुल खपत युनिटको बिक्री महसूलको तुलनामा महसूल सङ्कलन ४ प्रतिशतले कम भएको छ। सो अवधिमा केन्द्रले १ अर्ब ७० करोड २२ लाख ७४ हजार २ सय २५ रुपियाँ बराबरको १ अर्ब ६७ करोड ४७ लाख ४ हजार १ सय ९५ युनिट बिजुली बिक्री गरेकोमा जम्मा ९५.७८ प्रतिशत अर्थात् १ अर्ब ६३ करोड ३ लाख ५४ हजार १ सय ७५ रुपियाँ मात्र पुस मसान्तसम्म सङ्कलन भएको छ। कुल बिक्रीको तुलनामा ७ करोड १९ लाख २० हजार ५० रुपियाँ कम महसूल सङ्कलन भएको छ।

गत साउनदेखि पुससम्म सङ्कलन गर्न पाएको लक्ष्य १ अर्ब ७० करोड २२ लाख ७४ हजार २ सय २५ मध्ये २ करोड ७५ लाख ७० हजार ३० रुपियाँ न्यूनतम शुल्क बापतको रकम हो। चालू आवको पछिल्लो ६ महिनामा कोरोना महामारीका कारण लाइन नकाटिएको, उद्योग व्यवसाय नचल्दा बिजुली उपभोक्ताले पूरा महसूल नबुझाएको, काउन्टरमा आएर भीडभाडबीच महसूल बुझाउन डराउने जस्ता कारणले बक्यौता तिरन समस्या भइरहेको कार्यालयको विश्लेषण छ।

प्रस, वीरगंज, २० माघ/
वीरगंज महानगरपालिका अन्तर्गत

निस्किके फोहर व्यवस्थापन गर्न आयोगले विशेष अनुदान स्वरूप वीरगंज



प्लान्टको अनुगमन गर्दै नगरप्रमुख सरावगीलगायत। तस्वीर: प्रतीक

सञ्चालित फोहरमैला व्यवस्थापन केन्द्र नगवाको हाताभित्र मेडिकल वेस्ट ट्रीटमेन्ट प्लान्ट निर्माण कार्य तीव्र गतिमा भइरहेको छ।

राष्ट्रिय योजना आयोगको रु ७ करोडको लगानीमा निर्माण हुने ट्रीटमेन्ट प्लान्ट चालू आवको मसान्तभित्र सम्पन्न हुने नगरप्रमुख विजय सरावगीले जानकारी गराए। आज अनुगमनको क्रममा नगरप्रमुख सरावगीले कामको प्रगति सन्तोषजनक रहेको र चाँडै निर्माण सम्पन्न हुने दाबी गरे। अस्पतालबाट

महानगरपालिकालाई सो रकम उपलब्ध गराएको उनले बताए।

प्लान्ट निर्माण भएपछि अस्पतालबाट निस्किके फोहरबाट हुने विभिन्न किसिमका बिमारी, सङ्क्रमण रोकिते उनले बताए। फोहरमैला व्यवस्थापन केन्द्रको जगामध्ये तीन कठामा दुईवटा मेशिन र प्रशासन भवन रहने योजना शाखाका इन्जिनियर राकेश साहले बताए। मुख्यरूपमा बायो-डाइजेस्ट तथा अटो-क्लेभ दुईवटा अटोमेटिक मेशिनले फोहर व्यवस्थापन गर्ने उनले बताए।



केन्द्र वीरगंजको बक्यौता दिन प्रतिदिन बढ्दै गएको छ। केन्द्रले बक्यौता बुझाउन प्रभावकारी कदम नचाल्दा हालसम्म दुई अर्बको हाराहारीमा बक्यौता देखिएको छ। केन्द्रका लेखापाल राजेशकुमार भाका अनुसार हालसम्म वितरण केन्द्र वीरगंजको बक्यौता १ अर्ब ९० करोड ३५ लाख ९४ हजार ३ सय ९५ रुपियाँ रहेको देखिएको छ। वीरगंज महानगरको ३२ वटा वडा र बारा, परसौनी गाउँपालिका गरी कुल १३ हजार ७ सय ६० जना ग्राहकसँग त्यति रकम असुल

लिनुपर्ने देखिएको छ। त्यसैगरी १ लाख माथिका करीब ९०८ जना ग्राहकले बक्यौता राखेका छन् भने ५ लाख माथिको शुल्क नबुझाउने ग्राहकहरूमा ७१ जना रहेका छन्।

१० लाख माथिका २८ जना ग्राहक रहेको वितरण केन्द्र वीरगंजका प्रमुख शम्भुराय कुशियतले जानकारी गराए। उनका अनुसार बक्यौता राखेमा वीरगंज महानगर, केही सरकारी उद्योग एवं संस्था र अन्य ठूला औद्योगिक प्रतिष्ठान पनि छन्। पटकपटक सूचना प्रकाशित

बक्यौता बढ्दै गएको उनको दाबी छ। वीरगंज महानगर क्षेत्रमा विद्युत् पोल गाडेर सेवा दिएको भन्दै त्यसको कर पनि वितरण केन्द्रले दिनुपर्ने तर्क राख्दै महसूल बुझाउन आलटाल गर्ने गरेको उनले बताए। कतिपय ग्राहकको लाइन काटिए पनि आफ्नो बाउ-बाजेको नामको बाँकी महसूल बुझाउन नयाँ पुस्ताले चासो नदिएको वितरण केन्द्र वीरगंजले बताएको छ।

हरेक महिना करीब २० लाख बक्यौता बढ्दै गएको देखिन्छ। चालू आवको

हुलासको अर्को आयरन स्टील सञ्चालनको तयारीमा

प्रस, परवानीपुर, २० माघ/
गोल्छा समूहको हुलास आयरन

उद्योगको निर्माण तीन वर्ष पहिले शुरू भएको थियो।

प्रविधि भित्र्याएको बताएको छ। वीरगंज-पोखरिया सडकखण्डमा हाल



इन्डस्ट्रिज प्रालि पर्सामा स्थापना भएको छ।

वीरगंज-पोखरिया सडकखण्डमा गदौल नजीकै विन्धवासिनी गाउँपालिकामा यो उद्योग स्थापना भएको हो। कोरोना महामारीले गत वर्ष नै सञ्चालन गर्ने लक्ष्य राखिए तापनि आगामी वैशाखको अन्तिम सातादेखि उद्योगको अन्तिम चरणको काम सकिने छ।

उद्योग विभागका अनुसार ८९ करोडको लागतमा निर्माण हुने उद्योगमा कोरोना महामारीले काम लम्बिँदा करीब १ अर्बको लगानी लाग्ने अनुमान छ। उद्योगमा गोल्छा समूहका हुलासचन्द्र गोल्छाका नाति शरद गोल्छाले लगानी रहेको छ। शरद चन्द्रकुमार गोल्छाका छोरा हुन्। १८ विघा क्षेत्रफलमा फैलिएको

वार्षिक ८० हजार टन फलामजन्य निर्माण सामग्री उत्पादन गर्ने लक्ष्य राखेको उद्योगले पाइप, जस्तापाता, वायर-बोल्डर तारजालि, एङ्गल उत्पादन गर्ने बताइएको छ। उद्योग व्यवस्थापन हेर्ने एकजना अधिकारीले भने-“कोभिडले उद्योग सञ्चालनमा करीब एक वर्ष ढिलाइ भयो, १० प्रतिशत काम बाँकी छ, अबको अर्धौं महिनामा काम सकेर उत्पादन थाल्नेछौं।” उद्योगको भौतिक संरचना पूरा भए तापनि मेशिनको सेटिङ र फिनिसिङ भइरहेको छ।

दैनिक ५० जनाभन्दा प्राविधिक काम सम्पन्न गर्न जुटेका छन्। हुलास स्टील प्रालि सिमराबाट केही मेशिन र केही मेशिन भारत तथा तेस्रो मुलकबाट भित्र्याइएको छ। उद्योगले आधुनिक

सम्म निर्माण भएको यो सबैभन्दा ठूलो लगानीको स्टील उद्योग हो।

उद्योग स्थापनापछि सो भेगका करीब एक हजार युवाले रोजगार पाउने विश्वास छ-विन्धवासिनी गाउँपालिकाका अध्यक्ष श्रीलाल साह ‘मोदी’ले बताए। उनले भने-“हामी उत्साहित छौं, यस्तो उद्योग पच रोडमा स्थापना भएको छ, यसले यस भेगको जग्गाको भाउ पनि अकाशिएको छ भने अन्य ठूला आयोजनाका उद्योग स्थापना गर्ने बल मिल्छ।”

पहिले पच रोडमा राइस मिलमात्र थिए, अब ठूला घरानाले पनि उद्योग लगाउन थाल्नु खुशीको कुरा भएको पोखरिया नगरपालिकाका उपमेयर सलमा खातुनले बताइन्।



मनोमहक छहरा खोला झरना म्याग्दीको अन्नपूर्ण गाउँपालिका-४ मा अवस्थित छहराखोला झरना। तस्वीर: रासस

प्रदेश २ को प्रथम आवधिक योजना सार्वजनिक

प्रस, जनकपुरधाम, २० माघ/
प्रदेश २ को नीति तथा योजना

प्रोभिन्स २' नामक पुस्तक सार्वजनिक गरेको हो।

मुख्यमन्त्री तथा मन्त्रपरिषद्को कार्यालयमा आयोगले कार्यक्रम आयोजना

आयोगले प्रदेश सरकारको प्रथम आवधिक योजना पुस्तक मङ्गलवार सार्वजनिक गरेको छ।

आयोगले पहिलो आवधिक योजना पुस्तक र नेपाल 'प्रोभिन्सियल प्लानिङ बेसलाइन एन्ड स्ट्रेटेजिक अप्सन फर

गरी आयोगका अध्यक्षसमेत रहेका प्रदेशका मुख्यमन्त्री लालबाबु राउत गद्दिले दुवै पुस्तक एकसाथ सार्वजनिक गरेको हुन्।

पुस्तक सार्वजनिक गर्दै मुख्यमन्त्री गद्दिले प्रदेश (बाँकी चौथो पातामा)



मेलम्ची सुरुद परीक्षण अझै टुङ्गो लागेन

-सञ्चिता घिमिरे, काठमाडौं, २० माघ/रासस
राष्ट्रिय गौरवको आयोजना मेलम्ची

परीक्षण गर्नु पहिले दातृ निकायले त्यसको अवस्था अध्ययन गरेको हो। पहिले

आधारमा गेटको फ्रेम नयाँ राखिएको छ।

खानेपानी आयोजनाको सुरुद पुनः पानी पठाएर परीक्षण कहिले गर्ने भनी टुङ्गो लागेको छैन। सुरुद मरम्मत काम सकिए पनि विदेशी विजब्राट पानी पठाउन ठीक छ/छैन भनी अध्ययन भइरहेको बताइएको छ। यसपछि मात्रै पुनः परीक्षण गर्न सकिने छ।

आयोजनाको दातृ निकाय एशियाली विकास बैंकको आग्रहमा आयोजनाले जर्मन विशेषज्ञ टोली बोलाएर सुरुद परीक्षण गराइरहेको आयोजनाका सूचना अधिकारी राजेन्द्रप्रसाद पन्तले बताए। उनका अनुसार गत वर्ष असारमा सुरुदमा दुर्घटनापछि गेट निर्माण गरेको भारतीय कम्पनीले गेटको पुनः जडान गरिसकेको छ। आयोजनाले थप सुधारका केही काम पनि गरेको थियो। आयोजनाले सुधार गरेपछि पनि अझै कुनै समस्या छ/छैन भनेर बुझ्न अन्तर्राष्ट्रिय कम्पनी ल्याइएको उनले बताए। उनले भने-समस्या छैन भनेर अन्तिम प्रतिवेदन आएपछि नै पुनः परीक्षणको काम अघि बढाइने छ।

इटालियन कम्पनीले छिट्टै अन्तिम प्रतिवेदन बुझाउने भनेकोले लामो समय नलाग्ने सूचना अधिकारी पन्तले बताए। कम्पनीले यस अघि दिएको प्रतिवेदनमा सानातिना सुधार गर्नुपर्ने भए पनि ठूलो समस्या नभएको जनाएको थियो। साना किसिमका समस्या देखिएमा त्यसलाई सुधारेर पुनः परीक्षणमा जान समय नलाग्ने उनको भनाइ छ। उनले भने-अरू सबै किसिमको तयारी भइसकेकोले यही महिनामा परीक्षण गर्न सकिने छ।

सिन्धुपाल्चोक हेलम्बु गाउँपालिका-१ स्थित आयोजनास्थलमा असार २१ मा पानी पठाइएकोमा ३० असारमा दुर्घटना भएको थियो। त्यसपछि सो द्वार निर्माण गर्ने कम्पनीले त्रुटि सच्याउने काम गरेको थियो। सुरुदमा पुनः पानी पठाएर

परीक्षण हुँदा पनि इटालियनविज्ञ प्रतिनिधि ल्याइएकोमा पुनः परीक्षणका लागि अर्को टोली आएको छ।

सुरुदमा पानी परीक्षणका लागि पठाउनु पहिले चार द्वारमा सुधार गरिएको आयोजनाले जनाएको छ। द्वारको फ्रेम सुरुदको भित्तामा अड्याउने, रङ हान्ने र फ्रेम हान्ने काम भएको थियो। फ्रेमलाई कड्कट राखेर केही दिनसम्म हेरिएको सूचना अधिकारी पन्तले बताए। सुरुद परीक्षणका लागि पानी भरिएपछि केही दिनसम्म त्यो पानीलाई भित्र नै थुनेर राखिन्छ। सबै पानी बाहिर निकालेपछि मात्रै त्यसमा समस्या भए/नभएको थाहा हुने सूचना अधिकारी पन्तको भनाइ छ। सुरुदमा समस्या नभएको निश्चित भएपछि मात्रै स्थायीरूपमा पानी पठाइन्छ। उनले भने-यस प्रक्रियाका लागि दुई महिना लाग्छ।

सुरुदको अवस्था ठीक भएर सुन्दरीजलमा रहेको प्रशोधन केन्द्रमा आएपछि मात्र उपत्यकामा वितरण शुरू हुनेछ। सुन्दरीजलमा दुई पानी प्रशोधन केन्द्र छन्। यहाँबाट पानी प्रशोधन भए पनि उपत्यकाका विभिन्न स्थानमा रहेका ट्याङ्कीमाफर्त पाइपमा पानी पुग्छ। उपत्यकामा खानेपानी वितरणका लागि आवश्यक संरचना बनिसकेकोले पानी आउनासाथ तत्काल वितरण थालिने मन्त्रालयले जनाएको छ।

यस अघि सुरुद परीक्षणका लागि पानी भर्न थालिएकोमा एक सातामा पानी बाहिर निस्किएको हो। दुर्घटनाबारे बुझनाका लागि खानेपानी मन्त्रालयका सहसचिव रमाकान्त दवाडीको संयोजकत्वमा भएको दुर्घटनासम्बन्धी अध्ययन गर्न गठित समितिले द्वारभित्रबाट हनुपनेमा बाहिरबाट राखिएकोले दुर्घटना भएको निष्कर्ष निकालेको थियो। समितिकै सुझावका

सो दुर्घटनाका कारण कन्सल्ट्यान्ट दोर्जे पेम्बा र इन्जिनियर शेखर खनाल घाइते भएका थिए। दुर्घटनाका कारण इन्जिनियर सतिश गोहित र सवारीचालक राधाकृष्ण थापामगर बेपत्ता भएका थिए। तीमध्ये इन्जिनियर गोहित घटनाको भोलिपल्ट मृत फेला परेका थिए भने चालक थापामगर अझै बेपत्ता छन्।

सो दुर्घटनाको जिम्मेवारी परामशदाता कम्पनी द्वार निर्माण गर्ने कम्पनी दुवैको भएकोले उनीहरूले जिम्मेवारी लिएका थिए। इटास कम्पनी परामशदाताका रूपमा रहेको थियो भने भारतीय कम्पनी पिआइएलले गेट निर्माण गरेको हो। आयोजनामा यस पहिले काम गरेको इटालियन कम्पनी सिएमसीले नै गेट निर्माण गर्न सो कम्पनीलाई लगाएको थियो। नेपाल सरकारसँग सिएमसीको ठेक्का रद्द भए पनि सोही कम्पनीले द्वार निर्माणको बाँकी काम सम्पन्न गरेको थियो।

विसं २०५६ मा मेलम्ची खानेपानी विकास समिति गठन भएको थियो। आयोजना निर्माणका लागि एशियाली विकास बैंकसँग सन् २००१ मा सम्झौता भएको थियो। पछिल्लोपटक काम गरेको इटालियन कम्पनीले गतिका साथ काम अघि बढाए पनि आर्थिकरूपमा टाट फल्टेर कम्पनी फिर्ता भयो। केही महिनाको अन्यालपछि चिनियाँ निर्माण कम्पनीसँग बाँकी निर्माणको काम सम्पन्न गर्नेगरी ठेक्का सम्झौता भएको थियो। खानेपानी मन्त्रालयले पटक-पटक काठमाडौं उपत्यकामा मेलम्चीको पानी झार्ने लक्ष्य राख्दै आएको थियो। पछिल्लोपटक गत असार मसान्तसम्म पानी झार्ने लक्ष्य राखिए पनि दुर्घटनाले समय धकेलिएको छ।

हडकड बजार हटाइयो, व्यापारी मर्कामा

प्रस, वीरगंज, २० माघ/
विपी उद्यानको जग्गामा सञ्चालित

वटाभन्दा बढी पसल भत्काइएको थियो।
पसल भत्केपछि सयौं व्यापारी मर्कामा

मासिक शुल्क लिँदै आएको व्यापारीहरूले
बताए। व्यापारीहरूले साना व्यवसाय



हडकड बजार महानगरले हटाएको छ।
लामो समयदेखि महानगरले पत्राचार
गरी पसल हटाउन आग्रह गर्दा व्यापारीले
नमानेपछि आज स्काभेटर लगाएर ७५

परेको बताएका छन्। विपी उद्यानको
बीच भागमा रहेको सो बजार महानगर
ले नै केही वर्ष पहिले उत्तर कुनामा
सारेको थियो। महानगरले ती व्यापारीसँग

गरी जीविकोपार्जन गर्दै आएकोमा
महानगरले पसल भत्काएपछि रोजगार
सङ्कटमा परेको व्यापारीहरूले गुनासो
गरेका छन्।

आकस्मिक बाली संरक्षण सेवा कार्यक्रम

प्रस, रौतहट २० माघ/
फतुवा विजयपुर नगरपालिकाका

बाली संरक्षण सेवा कार्यक्रम अन्तर्गत
फतुवा विजयपुर नगरपालिकाका



विभिन्न गाउँटोलमा किसानले लगाएको
मकै खेतीमा लागेको अमेरिकी फोगी
नियन्त्रणका लागि कृषि ज्ञान केन्द्र,
रौतहट गौरले विषादि वितरण तथा छर्ने
कार्य गराएको छ।

हिमालीबास, दुधियवा, रौंगी,
अकोलवालागायत गाउँटोलका कृषकहरूले
लगाएको मकैबालीमा कीरा लागेकोले
विषादि वितरण तथा छर्ने कार्य गरेको
हो।

कृषि ज्ञान केन्द्र, रौतहटले आकस्मिक

आकस्मिक बाली संरक्षण कार्यक्रम

अन्तर्गत फतुवा विजयपुर नगरपालिकाका
मेयर गोपालराय यादवको अध्यक्षतामा
कृषि ज्ञान केन्द्रका प्रमुख चन्द्रभूषण भा.
अधिकृतहरू अशोककुमार सिंह र
रामकरण यादव, खरिदार नवलकिशोर
भा तथा कार्यालय सहयोगीसहितको
संयुक्त टोलीको सहकार्यमा फतुवा
विजयपुर नगरपालिका-११ का विभिन्न
टोलमा मकै बालीमा विषादि छर्ने तथा
वितरण कार्य सम्पन्न भएको कृषि ज्ञान
केन्द्र गौरका प्रमुख चन्द्रभूषण भाले
बताएका छन्।

मकै बालीमा विषादि छर्ने तथा
वितरण गर्दा किसान खुशी भएका फतुवा
विजयपुर नगरपालिकाका मेयर यादवले
बताए। किसानका लागि खेती नै
महत्त्वपूर्ण हुने भएकोले कीराबाट
जोगाउने उपाय सराहनीय रहेको मेयर
यादवले बताउँदै कृषि ज्ञान केन्द्र गौरका
टोलीलाई धन्यवाद दिएका थिए।

घूस रकमसहित सशस्त्रका हवलदार पक्राउ

प्रस, महोत्तरी, २० माघ/
सशस्त्र प्रहरीका हवलदारलाई घूस
रकमसहित अख्तियार दुरुपयोग
अनुसन्धान आयोगको कार्यालय बर्दियासले
नियन्त्रणमा लिएको छ।

सोमवार साँझ अख्तियारले छडके
अप्रेशनमार्फत हवलदार श्रवण बस्नेतलाई
पक्राउ गरेको हो।
सशस्त्र प्रहरीको गौशाला
रामनगरस्थित बेसक्याम्पमा कार्यरत

गोठसँगै पाडो जल्यो

प्रस, महोत्तरी, २० माघ/
महोत्तरी जिल्लाको एकडारा
गाउँपालिका-१ मा आज बिहान आगलागी
भएपछि चौपायासहित भैसीगोठ जलेको
छ। स्थानीय बिल्डु साहको भैसीगोठमा
बालिएको घुरको आगो सल्केर भैसीगोठ
र एउटा पाडो जलेको हो प्रहरीले

जनाएको छ।
गोठ र चौपायासमेत करिब दुई लाख
रुपियाको क्षति भएको जिल्ला प्रहरी
कार्यालयका प्रहरी नायब उपरीक्षक
प्रकाश विष्टले बताएका छन्। स्थानीय
बासिन्दा र वारुणयन्त्रको सहयोगमा आगो
नियन्त्रण गरिएको थियो।

परवानीपुरमा पनि स्टिकर टाँसियो

प्रस, वीरगंज, २० माघ/
जिल्ला ट्राफिक प्रहरी कार्यालय,

पोलमा स्टिकर टाँसिएको व्यवस्थित
वीरगंज अभियानका अध्यक्ष दिलीप



पसाले साताव्यापी अभियान अन्तर्गत
रिफ्लेक्टिकर स्टिकर टाँस्ने अभियानलाई
निरन्तरता दिएको छ। चौथो दिन
मङ्गलवार परवानीपुरमा सवारी
साधनहरूमा रिफ्लेक्टिकर स्टिकर
टाँसिएको जिल्ला ट्राफिक प्रहरी कार्यालय
पर्साका प्रिन्सिपल कार्कीले बताए।

कार्कीले बताए। यसैगरी दोस्रो दिन ११८
बस, ट्रक, स्कुलबस, कार, ईरिक्शा,
अटोमा रिफ्लेक्टिकर स्टिकर टाँसिएको
थियो भने तेस्रो दिन २१७ वटा सवारी
साधनमा स्टिकर टाँसिएको थियो।

अभियानमा आदर्शनगर ग्रीनसिटी
सामुदायिक सेवा केन्द्रका अध्यक्ष प्रकाश
खेतान, बस व्यवसायी, चालक, सहचालक,
विभिन्न क्लबका पदाधिकारी, सदस्यहरू
गरी २८ जना सहभागी छन्।

बस्नेतले सेवाग्राहीलाई जङ्गलबाट
काठडाउरा ओसारपसार गर्दा लाइन
मिलाइदिने भन्दै रु १५ हजार घूस
लिइरहेको अवस्थामा अख्तियारले
रकमसहित पक्राउ गरेको हो।

पक्राउ परेका बस्नेतलाई आवश्यक
कारबाहीका लागि अख्तियारको केन्द्रीय
कार्यालय टंगाल काठमाडौं पठाइएको
अख्तियार बर्दियासका प्रवक्ता मणिराम
ज्वालीले जानकारी दिएका छन्।

अपराध नियन्त्रणमा सहकार्य आवश्यक- प्रु शही

प्रस, जीतपुर, २० माघ/
जिल्ला प्रहरी कार्यालय, बारामा
सहवा भई आएका प्रमुख प्रहरी
उपरीक्षक दिपेन्द्र शाहीले आज
सञ्चारकर्मीहरूसँग परिचयात्मक
कार्यक्रम गरेका छन्।

मङ्गलवार इलाका प्रहरी कार्यालय,
सिमरामा आयोजित परिचयात्मक

कार्यक्रममा बोल्दै प्रु शहीले शान्ति
सुरक्षा र अपराध नियन्त्रणमा सबैको
सहकार्यको खाँचो रहेको बताए। उनले
अपराध, चोरी-पैठारी, निकासी
नियन्त्रणमा सञ्चारकर्मीहरूको भूमिका
महत्त्वपूर्ण हुने बताए।

कार्यक्रममा प्रहरी नायब उपरीक्षक
दीपक श्रेष्ठलागायतको उपस्थिति थियो।

दलित, गरीबलाई सिरक वितरण

प्रस, वीरगंज, २० माघ/
कलवार समाजले आज एक

गरिएको थियो। कलवार समाजका
अध्यक्ष राजीव गुप्ताको सभापतित्वमा



कार्यक्रमको आयोजना गरी १७५ थान
सिरक वितरण गरेको छ।

वीरगंज नगर सभागृहमा आयोजित
कार्यक्रममा महानगरभित्र रहेका दलित,
अपाङ्ग, असहायहरूलाई सिरक वितरण

खेलकुदको संसार

वीरगंज युनिटी क्वाटरफाइनलमा प्रवेश

प्रस, सेहवा २० माघ/

प्रथम पटेवांसुगौली गोल्डकपको आज भएको खेलमा वीरगंज युनिटीले जीत हासिल गरेको छ।



तस्वीर: प्रतीक

समता समाज नेपालले निवृत्ताले आयोजना गरेको प्रतियोगितामा वीरगंज युनिटीले टाइब्रेकरमा भारखण्ड युवा क्लब
देउरियालाई पराजित गरी क्वाटर फाइनलमा प्रवेश गरेका हो।

निर्धारित समयमा दुवै टीमबाट एक/एक गोल गरी बराबरीमा टुङ्गिएका थियो। प्रतियोगितामा भारखण्डका जर्सी नं
१६ अन्जन चौधरीले एक गोल गरेका थिए भने वीरगंजका जर्सी नं १५ देवा गुरुडले १ गोल गरेका थिए।

आजको खेलमा वीरगंज युनिटीका गोलकिपर सरोज तामाङलाई मैन अफ दी मैच घोषित भए। तामाङलाई पटेवांसुगौली
गापा- १ का अध्यक्ष फरमान मियाँले नगद रु दुई हजारसहित टुफी प्रदान गरेका थिए।

बुधवारको पहिलो क्वाटर फाइनल खेल वसन्तपुर युनाइटेड चितवन र एफसी मुन्डियाल क्लब हेटौडा मकवानपुरबीच
हुने आयोजकले जनाएको छ।

फागुन १ गतेदेखि पर्सागढी गोल्डकप

बलिराम शुक्ला, बिरुवागुठी २० माघ/

पर्सागढी नगरपालिका-३ बडनिहारको खेल मैदानमा फागुन १ गते देखि तेस्रो पर्सागढी गोल्ड कप फुटबल प्रतियोगिता
हुने भएको छ।

आमोदेवी युवा स्पोर्ट्स क्लब पर्सागढी
नगरपालिका-३ पकडिया बडनिहारको
आयोजनामा हुन लागेको गोल्डकप फुटबल
प्रतियोगितामा ८ वटा उन्कष्ट फुटबल
टिमको सहभागिता रहने क्लबका अध्यक्ष
शम्भुदास थारूले बताएका छन्।

प्रतियोगितामा युनाइटेड क्लब वीरगंज,
मकवानपुर -११ हेटौडा, हर्दी युवा समाज
राप्ती चितवन, फ्युजन फुटबल क्लब
उदयपुर गाईघाट, वीरगंज युथ एकेडेमी,
बागमति युवा क्लब सल्लाही सशस्त्र प्रहरी
बल बर्दियास महोत्तरी र आयोजक
आमोदेवी युवा स्पोर्ट्स क्लब पकडिया
बडनिहार सहभागी हुने बताइएको छ।

गोल्डकपको विजेता टिमलाई रु १
लाख ५ हजार र उपविजेतालाई ५५ हजार नगदसहित टुफी प्रदान गरिने र
प्रत्येक दिनको खेलमा म्यान अफ दि म्याच खेलाडीलाई नगदसहित सम्मान गरिने छ। गोल्डकप आयोजनामा रु ७ लाख २०
हजार खर्च हुने क्लबका कोषाध्यक्ष नन्दलाल चौधरीले बताएका छन्।



खेल मैदान मिलाउँदै। तस्वीर: प्रतीक

Make your stay with us is a
memorable experience



Lords Plaza Birgunj is a world class hotel built to treat
all types of travelers. This beautiful hotel is equipped
with contemporary Rooms and Suites, Business Center,
Four Conference Rooms, Three Food and Beverage
outlets - Bar, Multi Cuisine Restaurant & Roof Top
Dining, Spa, Gym, Pool and Casino.

Diyalo
Lords
PLAZA
Exhilarating Hospitality
Birgunj

Call - 51525252, 98028 19788, 98028 19787

Aadarsh Nagar, Birgunj, Nepal, www.lordshotels.com